



## Épül már a két körforgalom

Erdős Norbert országgyűlési képviselőt kérdeztük: *Hogy áll a békéscsabai elkerülő úton épülő körforgalmak ügye.*



A Békéscsabát elkerülő út két nagy forgalmú úton: a Békéscsabát Békéssel illetve a Dobozt Békéscsabával összekötő utakon körforgalom kialakítása

vált szükségessé. Mind a két kereszteződés a balesetek magas számával hívta fel magára a figyelmet immár hosszú ideje. Erdős Norbert országgyűlési képviselő emiatt írásbeli kérdést intézett Dr. Kákósy Csabához. A gazdasági és közlekedési miniszter tájékoztatta Erdős Norbertet, hogy a Békési úti csomópontban a kivitelezési munkák – köztük a terület előkészítő és a NA 400-as és NA 150-es ivóvízvezetékek kiváltási munkálatai már ez év január 21-én megkezdődtek. A Dobozi úti csomópont esetében a terület előkészítő, valamint a gáz, víz, kábelek és villamos vezetékek kiváltási munkálatai február második felében kezdődtek el. A körforgalmak várható befejezése még ez év május 30. **Lakatos Gyula**

## Hatvan ember találhat munkát

Újszerű, levédett technológiával, állati trágyából kémiai adalékanyagok használata nélkül állít elő talajjavító anyagot az Agroferment Kft., amely Mezőkomárom után 1,3 - 1,4 milliárd forintos beruházásból Békésen tervezi megépíteni következő üzemét. A városi önkormányzattal közösen alapított Békés-Ferment Kft. társasági szerződését elfogadta a testület, így városunk 49 százalékos üzletrésszel rendelkezik a társaságban. A várhatóan még idén elinduló beruházás 50-60 embernek adhat majd munkát Békésnek Tarhos felé vezető részén - tudtuk meg Izsó Gábor polgármestertől. **L.Gy.**

BÉKÉSI ÚJSÁG

bekesiujsg@globonet.hu

**A legtöbb hír Békésről**

76-30-20-0000-0000

## Házakat rongált meg az Emma-vihar Békésen a Szabadkai utcában

Orkán erejű vihar söpört végig Magyarországon északi részein, a vihar érintette Békést is. A Szabadkai utcában és környékén több ház illetve épület tetejét bontotta meg a viharos szél. Az utca lakóinak egy része még másnap is a romok eltakarításával, illetve a tetők javításán fáradozott. Közben a város másik részén vezetékek rongálódtak, szakadtak le. Itt ideiglenesen áram nélkül maradtak a lakók több háztartásban is. A szerencsétlenségben az volt a szerencse, hogy személyi áldozattal járó tragédia nem történt. **Lakatos Gyula**





## Vélemények a húsvéti ünnepről



Varga Zsolt  
esélyegyenlőségi  
szakember

Az idősebb cigány asszonyokat köszöntjük meg legelőször. A korosabb asszonyokat vízzel locsoljuk, mert ők az illatos kölniket nem is szeretik. Majd csoportosan megyünk házakhoz. Majd más csoportokat bevárva megyünk tovább addig, amíg végül az egész család összegyűlik az utolsó háznál.



Mucsi András  
tanár

Reggel 9:15-kor a református gyülekezetben a húsvét valódi értelmére emlékezünk. Vagyis Jézus Krisztus halálának és feltámadásának eseményére emlékezünk istentiszteleti közösségben. Nem vagyok a húsvéti locsolás ellen, de számomra a húsvét mást jelent. **L. Gy**

## A romáknak is van történelme

*Meggyőződése, hogy mindenkinek meg kell ismernie a hazai cigányság történelmét*



Fotó: Roma Oldal

Nagy örömmre szolgált, hogy február 21-én vendégül láthatam Lakatos Gyula és Budai Olivér kollégáimat a Farkas Gyula Közoktatási Intézmény 10/C osztályában, ahol történelmet tanítok. Meggyőződésem, hogy a többségi, magyar nemzetnek is meg kell ismernie a hazai cigányság történelmét, ezzel is elősegítve a két népcsoport közötti harmonikusabb együttélést. A hazai történelemoktatásból szinte teljesen kimarad a romák történelme, csupán a 12. évfolyamon, az érettségi előtt pár héttel kerül sor - ha egyáltalán van rá idő - a cigányság témakörére. Ekkor is csak mint szociális problémakört érintjük őket. A két munkatársam külön óravázlattal érkezett az órára, amelyből minden diák kapott egy példányt. Ez alapján történt a következő héten az órai számonkérés is. Gyula és Olivér arról is beszélt, hogy a hazai cigányság honnan érkezett, mikor vándorolt be Magyarországra, hogyan történt a letelepedésük. Több érdekességről is beszéltek a diákoknak, és leszögezték: a romák családnevei is mutatják, hogy hagyományos mesterségeket űző, dolgos nép a romáké. Ha történelmet nem is írt ez a látogatás, de tény, hogy minden bizonnyal maradandó emlék marad a diákokban és bennem is. Ezért is csak a köszönet hangján nyilatkozhatok a két alkalmi előadónk felé. **Mucsi András, tanár**

### FACE CONTROL - Cigány vagyok bulizhatok?

Ízelgette már ön is a kifejezést miközben egy szórakozóhely biztonsági embere mustrálta ruházatát, és bőrszínét? A gyakorlat egyre terjed. De a házi rend és a diszkrimináció fogalma gyakran össze csúszik. Legutóbb egymilliós bírságot szabtak ki emiatt.

[www.hvg.hu](http://www.hvg.hu)

### Bádogos munkát vállalok!

Ereszcatornázási munkák javítása



Csatornatisztítás és  
csatornatisztítást vállalok.  
Rövid határidővel!  
Tel: 06-30-997-8018

Székdeszkák, lambériák  
csereje, festése.

Válók  
Építési és építészeti  
tevékenység  
Tel: 06-70-506-3247



Előnyös árak  
Rövid határidővel!





## Lakossági fórum a Hunyadi téren



Izsó Gábor polgármester személyesen tartott fórumot a választókerületében

Március 17-én kora este tartott lakossági fórumot Izsó Gábor polgármester, egyben a hatos választókerület képviselője a választókerületében lévő Hunyadi téri volt általános iskolában. A képviselő úr tájékoztatóját két részre osztotta fel: előbb beszámolt városi szinten végzett munkájáról, a lehetséges fejlesztésekről, a munkahelyteremtés lehetőségeiről, az oktatást érintő főbb feladatok megoldásáról. Később kitért a kerületet érintő javítási munkálatokra, illetve fejleszté-

sekre is. Beszámolt a Lazarus Kft. és a Szent Lázár Alapítvány munkahely-teremtési törekvéseiről is, ami a választókerületben valósul meg a volt iskola épületében. Előreláthatóan áprilisban kezdődnek a foglalkoztatások, a munkavállalók is a kerületből lesznek így kiválasztva. Izsó Gábor végezetül elmondta, szeretné rendszeresen tartani az itt élő lakossággal a kapcsolatot és ennek megfelelően hasonló fórumokat kíván szervezni a továbbiakban is.

Lakatos Gyula

## Rövidhírek

Gyuresány Ferenc is azt mondta, aki akar, az menjen: a mohácsi romák pedig megfogadták a miniszterelnök tanácsát, elmennek - mondta az Orient Press-nek a mohácsi roma kisebbségi vezető. Kovács István szerint az, hogy az emberek elvándorolnak, nem cigánykérdés, hanem országos probléma, mely azért van, mert az emberek nyomorognak. A kormány meg félrevezette az embereket.



„Etnikai vállalkozások az egyesült Európában” címmel rendezett konferenciát az Európai Bizottság Vállalkozási és Ipari Főigazgatósága. Járóka Livia, Fideszes képviselő felszólalásában a kis és középvállalkozások fejlesztését szorgalmazta. Ezekkel növelhető véleménye szerint a romák foglalkoztatottságának esélye.



Várjuk minden tanulni vágyó jelentkezését. Fizetett tanfolyamainkra számos szakmára tehet jelentkezni. OKJ bizonyítványt nyújt minden elvégzett tanfolyam.

**Jelentkezz és tanulj!**

5630 Déák  
Soványkút utca 11  
A Cigány Képzési Központban

Czánó Tamás és Budai János  
szervezők névén

Tel: 06-66-411-400



## Támogatás Főiskolásoknak

A Bursa Hungarica ösztöndíj igénylésének változásait tárgyalta a képviselő-testület Pénzügyi, valamint Egészségügyi és Szociális Bizottsága, majd a testület el is fogadta azt. Az új rendelet szerint a méltányossági támogatás megszűnik, ellenben az ösztöndíj jogosultsági jövedelem határai bővülnek. A jövőben azok a főiskolások és egyetemisták igényelhetik, akiknél a család egy főre jutó jövedelme nem haladja meg a 47 ezer Ft-ot, egyedül élő esetében az 53 ezer Ft-ot. Az ösztöndíj támogatás maximális mértéke 5 ezer Ft/hó.

Lakatos Gyula





## Tudnivalók a Munkaügyi Központ által adható foglalkoztatást elősegítő képzési támogatásról

**Kik részesülhetnek képzési támogatásban?**

- Támogatható a munkaügyi központ által felajánlott, vagy elfogadott képzése annak a személynek, aki a regionális munkaügyi központ területig illetékes kirendeltségen regisztrált álláskereső és számára a kirendeltség nem tud megfelelő álláshelyet felajánlani és az elhelyezkedését az segíti elő leginkább, ha meghatározott szakirányú képzésben vesz részt, - aki 25. életévét, felsőfokú végzettségű személy esetén a 30. életévét - nem töltötte be, tanulói,

hallgatói jogviszonya megszűnését követően álláskeresői támogatásra nem szerzett jogosultságot. Aki gyermekgondozási segélyben, gyermeknevelési támogatásban, illetőleg terhességi gyermekágyi segélyben, gyermekgondozási díjban részesül. Akinek munkaviszonya várhatóan egy éven belül megszűnik, és ezt a munkaadó a munkavállalóval és a telephely szerint illetékes munkaügyi központtal előzetesen írásban közölte, vagy aki közhasznú munkavégzésben vesz részt, és a képzésben való részvételt vállalja, továbbá aki munkavi-

szonyban áll és rendszeres foglalkoztatása képzés nélkül nem biztosítható, rokkantsági nyugdíjban, baleseti rokkantsági nyugdíjban, rokkantsági járadékban részesülő személy, ha szakmai alkalmassági vizsgálat igazolja, hogy a képzést követően a foglalkozás gyakorlására alkalmas - tájékoztatott **Sódar Attila** kirendeltség vezető.



## Esélyegyenlőségi szempont figyelembe vétele

**A jövőre induló általános iskolai első osztályokról számos valótlan híresztelés kering Békésen.**



**Vámos László**, a város Kulturális- és Sport Bizottságának elnöke elmondta, hogy az egész országra kiterjedő úgynevezett integrációs

törvény végrehajtása okozza a változásokat. A jogszabály előírásai alapján az induló első osztályokban négy-hat halmozottan hátrányos helyzetű diák kezd meg a tanulmányait, az átalakítás nem veszélyezteti a pedagógiai munka eredményességét zárta mondandóját a politikus. - A beiratkozások megtör-

téntek, így a Békési Kistérségi Általános Iskolában 151 fő, a Szegedi Kis István Református



Általános Iskolában 67 fő kezd meg tanulmányait, míg óvodában mindössze 21 főt marasztaltak a szakemberek. A Békési Kistérségi Általános Iskolában első évfolyamon az évismétlők száma várhatóan 12 fő, a következő tanévet így előre láthatóan 163 fő kezd meg az első évfolyamon. Ezek alapján az előre

tervezett 7 első osztály 23,3-as átlagléttszámmal indítható (a közoktatási törvény értelmében az átlagléttszám 21, maximum 26 fő/osztály lehet) illetve a 2-3 főnek számító sajátos nevelési igényű gyermekekkel ez az osztályszervezés szerinti létszám 25 fő körül lehet (a szakértői vélemények még lapzártakor nem értek véget). A gyermekek döntő többsége abban az osztályba sikerült felvenni, amit a szülő megjelölt. Az esélyegyenlőségi szempontok figyelembe vétele miatt néhány esetben a kéréshez képest másik osztályt kellett felajánlani, tudta meg lapunk.

L. Gy.

Békés **MATRIX**

Békés Internetes Közösségi Oldala!

[www.bekesmatrix.hu](http://www.bekesmatrix.hu)